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小学校算数 第４学年

組 番 氏名

次の計算をしましょう。

（１）３５ ÷ ５ （２）５４ ÷ ９

（３）５９ ÷ ７ （４）４７ ÷ ８

次の計算をしましょう。

（１）９１２÷４ （２）３３６÷７

（３）６８４÷３６ （４）１４８÷３７

１

２

※次のページにも、問題があります。

ほっかいどうチャレンジテスト

冬休みばん①
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３

（５）２８００÷７００ （６）４５００÷３００

次の計算をしましょう。

（１）１３＋４×６

（２）５０－３０÷５

（３）２０＋２４÷４

（４）５５－１０×３

（５）４００＋２４０÷２

１５問中
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小学校算数 第４学年

じ童用かい答

次の計算をしましょう。

（１）３５ ÷ ５ ＝ ７ （２）５４ ÷ ９ ＝ ６

（３）５９ ÷ ７ ＝ ８あまり３ （４）４７ ÷ ８ ＝ ５あまり７

次の計算をしましょう。

（１）９１２÷４ （２）３３６÷７

（３）６８４÷３６ （４）１４８÷３７

１

４８
７ ３３６

２８
５６
５６
０

２２８
４ ９１２

８
１１
８
３２
３２

０

１９
３６ ６８４

３６
３２４
３２４

０

４
３７ １４８

１４８
０

（３けた）÷（１けた）の筆算

も、（２けた）÷（１けた）の筆算

と同じように、「たてる」、「かけ

る」、「ひく」、「おろす」をくり

返します。

２

あまりのあるわり算では、

あまりはわる数よりも小さく

なります。

７ ６

８あまり３ ５あまり７

２２８ ４８

１９ ４

※次のページにも、問題があります。

ほっかいどうチャレンジテスト

冬休みばん①
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３

（５）２８００÷７００ （６）４５００÷３００

※別のやり方

※別のやり方

次の計算をしましょう。

（１）１３＋４×６＝１３＋２４

＝３７

（２）５０－３０÷５＝５０－６

＝４４

（３）２０＋２４÷４＝２０＋６

＝２６

（４）５５－１０×３＝５５－３０

＝２５

（５）４００＋２４０÷２＝４００＋１２０

＝５２０

４
７００ ２８００

２８００
０

４
７００ ２８００

２８
０

１５
３００ ４５００

３
１５
１５
０

１５
３００ ４５００

３００
１５００
１５００

０

２

１

１

２

１

１

１
１

１

１

２

２

２

２

２

２

３７

４４

２６

２５

２

１

２

１

５２０

４ １５

2800÷700は、100をもとにする
と、28÷７とみて計算することが
できます。
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２

３

小学校算数 第４学年

組 番 氏名

次の計算をしましょう。

（１）８４÷３ （２）２０４÷４

（３）８１６÷６ （４）９２１÷３

次の計算をしましょう。

（１）７０÷２０ （２）５２０÷６０

次の計算をしましょう。

（１）４２÷１９ （２）２５９÷３７

（３）８９２÷４２ （４）９７９÷３２

１

ほっかいどうチャレンジテスト

冬休みばん②

※次のページにも、問題があります。
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４ 次の計算をしましょう。

（１）３００－（１２０＋１６５）

（２）３０÷（１５－９）

（３）６×２＋８×３

（４）８×（６－４÷２）

次の計算をしましょう。

（１）６＋０．５ （２）１．５４＋２．３８

（３）９．２３＋０．４７ （４）０．７５＋０．９

（５）５．７８－３．４４ （６）６．２５－３．５

（７）４．６－０．２１ （８）４－３．０８

５

２２問中
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２

３

小学校算数 第４学年

じ童用かい答

次の計算をしましょう。

（１）８４÷３ （２）２０４÷４

（３）８１６÷６ （４）９２１÷３

次の計算をしましょう。

（１）７０÷２０ （２）５２０÷６０

次の計算をしましょう。

（１）４２÷１９ （２）２５９÷３７

（３）８９２÷４２ （４）９７９÷３２

２８
３ ８４

６
２４
２４
０

１

わり算の筆算では、位を

たてにそろえて計算しまし

ょう。

５１
４ ２０４

２０
４
４
０

３０７
３ ９２１

９
２
０
２１
２１
０

商に０をたてたときは、か

けても０になるので、そのま

ま次の位の数をおろして計算

することもできます。そのと

きは、あみかけの計算をはぶ

くことができます。

２
１９ ４２

３８
４

２１
４２ ８９２

８４
５２
４２
１０

わり算の答えは、次の式でたしかめられ

ます。

わる数×商＋あまり＝わられる数

この問題では

４２×２１＋１０＝８９２ となります。

答えのたしかめもするようにしましょう。

３０
３２ ９７９

９６
１９
０

１９

商に０をたてたときは、か

けても０になります。０をひ

いてもあまりは変わらないの

で、この部分は、はぶくこと

ができます。

一の位の０を書きわすれ

ないようにしましょう。

２８ ５１

１３６ ３０７

８あまり４０

２あまり４ ７

２１あまり１０ ３０あまり１９

ほっかいどうチャレンジテスト

冬休みばん②

３あまり１０

あまりがあるときは、あまりがわる数よりも小さくなっ

ていることをたしかめましょう。

※次のページにも、問題があります。

１３６
６ ８１６

６
２１
１８
３６
３６
０

７
３７ ２５９

２５９
０
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４

１

２

次の計算をしましょう。

（１）３００－（１２０＋１６５）＝３００－２８５

＝１５

（２）３０÷（１５－９）＝３０÷６

＝５

（３）６×２＋８×３＝１２＋２４

＝３６

（４）８×（６－４÷２）＝８×（６－２）

＝８×４

＝３２

次の計算をしましょう。

（１）６＋０．５ （２）１．５４＋２．３８

（３）９．２３＋０．４７ （４）０．７５＋０．９

（５）５．７８－３．４４ （６）６．２５－３．５

（７）４．６－０．２１ （８）４－３．０８

１

９．２３
＋ ０．４７

９．７０

５

１

２

１ ２ ３ は計算するじゅんじょを表しています。

１

２

計算のじゅんじょ

・式は、ふつう、左からじゅんに計算します。

・（ ）のある式では、（ ）の中を先に計算します。

・＋、－、×、÷のまじった式では、かけ算やわり算を先に

計算します。

２

３

１

３

６．０
＋ ０．５

６．５

１

１．５４
＋ ２．３８

３．９２

１

０．７５
＋ ０．９０

１．６５

５．７８
－ ３．４４

２．３４

５

６．２５
－ ３．５０

２．７５

５

４．６０
－ ０．２１

４．３９

３

４．００
－ ３．０８

０．９２

10
９

６は６.０と考えて、位をそ
ろえて計算しましょう。

１５

５

３６

３２

６.５ ３.９２

９.７ １.６５

２.３４ ２.７５

４.３９ ０.９２

４.６は４.６０と考え
て、位をそろえて計算し

ましょう。

４は４.００と考えて、
位をそろえて計算しま

しょう。
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２

小学校算数 第４学年

組 番 氏名

に当てはまる数をかきましょう。

（１）９×６＋６÷２＝ ＋６÷２ （２）８×(６－４÷２)＝８×(６－ )

＝ ５４ ＋ ＝８×

＝ ＝

（３）１２－９÷３×４ ＝１２－ ×４

＝１２－

＝

次の問題に答えましょう。

（１）計算をしましょう。

① １２＋６×７ ② ５０＋１５０×２

③ ８０－３０÷５ ④ ５０－４５÷９

⑤ １２＋２４÷４ ⑥ ５００＋１８０÷９

⑦ ７５－１０×６ ⑧ ６００－２５×６

１

※次のページにも、問題があります。

① ①

②

③③

②

①

②

③

ほっかいどうチャレンジテスト

冬休みばん③



- 2 -

３

⑨ １６－２×６ ⑩ ４０÷（１３－８）

⑪ ３００＋４８０÷２ ⑫ ５×（４０＋８０）

（２）次の問題を１つの式に表しましょう。

① 画用紙が６０まいありました。きのう１５まい、今日２０まい使いました。残
りは何まいでしょうか。

式 ６０ －（ ）

② 色紙が１００まいあります。１人に４まいずつ、１８人に配ります。残りは何
まいでしょうか。

式 １００ －

③ １こ１６０円のグレープフルーツを３こと、１こ１８０円のりんごを４こ買い
ました。代金はいくらでしょうか。

式 １６０ × ３ ＋

次の問題を１つの式に表して、答えを求めましょう。

（１）１本７０円のえんぴつを４本買い、５００円を出しました。おつりはいくらですか。

式

答え

（２）１こ１１０円の絵の具を５こと、１本１５０円の筆を３本買いました。代金は
ふで

いくらですか。

式

答え

（３）１こ８０円の消しゴムを１こと、１ダース４８０円の赤えんぴつを半ダース買
いました。代金はいくらですか。 （※１ダースは１２本です。）

式

答え

３０問中



- 1 -

２

小学校算数 第４学年

じ童用かい答

に当てはまる数をかきましょう。

（１）９×６＋６÷２＝ ＋６÷２ （２）８×(６－４÷２)＝８×(６－ )

＝ ５４ ＋ ＝８×

＝ ＝

（３）１２－９÷３×４ ＝１２－ ×４

＝１２－

＝

次の問題に答えましょう。

（１） 計算をしましょう。

① １２＋６×７＝１２＋４２ ② ５０＋１５０×２＝５０＋３００

＝５４ ＝３５０

③ ８０－３０÷５＝８０－６ ④ ５０－４５÷９＝５０－５

＝７４ ＝４５

⑤ １２＋２４÷４＝１２＋６ ⑥ ５００＋１８０÷９＝５００＋２０

＝１８ ＝５２０

⑦ ７５－１０×６＝７５－６０ ⑧ ６００－２５×６＝６００－１５０

＝１５ ＝４５０

１

計算のじゅんじょ

●式は、ふつう、左からじゅんに計算します。

●（ ）のある式では、（ ）の中を先に計算します。

●＋、－、×、÷のまじった式では、かけ算やわり算

を先に計算します。

54

３

２

４

12

① ①

②

③③

②

３

０

①

②

③

２

１

１

２

１

１

１

１

１

１

１

１

１

１

１

１

１
１

１

１

１

１

１

１

２

２

２

２

２

２

２

２

２

２

２

２

２

２

２

２

２

２

２

２

３

３

３

３

３

３

１ ２ ３ は計算するじゅん番です。

ほっかいどうチャレンジテスト

冬休みばん③

3257

③ ③

※次のページにも、問題があります。

５４

７４

３５０

４５

１８ ５２０

１５ ４５０
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３

⑨ １６－２×６＝１６－１２ ⑩ ４０÷（１３－８）＝４０÷５

＝４ ＝８

⑪ ３００＋４８０÷２＝３００＋２４０ ⑫ ５×（４０＋８０）＝５×１２０

＝５４０ ＝６００

（２）次の問題を１つの式に表しましょう。

① 画用紙が６０まいありました。きのう１５まい、今日２０まい使いました。残
りは何まいでしょうか。

式 ６０ －（ ）

② 色紙が１００まいあります。１人に４まいずつ、１８人に配ります。残りは何
まいでしょうか。

式 １００ －

③ １こ１６０円のグレープフルーツを３こと、１こ１８０円のりんごを４こ買い
ました。代金はいくらでしょうか。

式 １６０ × ３ ＋ ）

次の問題を１つの式に表して、答えを求めましょう。

（１）１本７０円のえんぴつを４本買い、５００円を出しました。おつりはいくらですか。

式 ５００－７０×４

答え ２２０円

（２）１こ１１０円の絵の具を５こと、１本１５０円の筆を３本買いました。代金は
ふで

いくらですか。

式 １１０×５＋１５０×３

答え １０００円

（３）１こ８０円の消しゴムを１こと、１ダース４８０円の赤えんぴつを半ダース買
いました。代金はいくらですか。

式

答え

(画用紙のまい数) － (使ったまい数) ＝ (残りのまい数)

(色紙のまい数) － (配るまい数) ＝ (残りのまい数)

(グレープフルーツの代金) ＋ (りんごの代金) ＝ (代金の合計)

(出したお金) － (えんぴつの代金) ＝ (おつり)

(絵の具の代金) ＋ (筆の代金) ＝ (代金の合計)

１５＋２０

４×１８

１８０×４

【計算】
５００－７０×４＝５００－２８０

＝２２０１
１

２

【計算】
１１０×５＋１５０×３＝５５０＋４５０

＝１０００１

１
２

２

３

８０＋４８０÷２

３２０円

【計算】
８０＋４８０÷２＝８０＋２４０

＝３２０
２

１
１

(消しゴムの代金)＋(赤えんぴつの代金)＝(代金の合計)

１
１

１
１

１

１

１

１

２
２

２
２

２

２

２
２

２

２

３

４ ８

５４０ ６００


